

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网: www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2018年4月17日 星期二 农历戊戌年三月初二 第10372期



指尖白城
(白城日报微信)
bcfww



庞庆波深入大安市月亮泡镇 先进村调研座谈脱贫攻坚工作

本报讯(记者冯可欣)4月16日,市委书记庞庆波深入到大安市月亮泡镇先进村,围绕庭院经济发展、村级资产管理、基层党建建设等情况进行调研座谈。市委常委、市委秘书长姜波参加座谈。

在听取先进村脱贫攻坚情况汇报后,庞庆波详细询问了村里庭院经济、春耕生产、抗旱设施、资产管理等工作。他指出,要充分调动群众发展庭院经济的积极性,确保贫困户与非贫困户全覆盖,并把效益好的品种向大田推广。要做好贫困户春耕生

产工作,确保他们都能种上地,同时,要完善抗旱设施,做好抗旱准备工作。要加强村集体资产管理,明晰产权和收益分配,确保贫困户和村集体双增收,尤其要下气力探索村级资产管理的办法和流程,积极推行公示公开,坚决防止集体资产流失,让老百姓清清楚楚、明明白白。

就围绕打赢脱贫攻坚战,加强基层党组织建设,庞庆波强调,要切实加强村党支部建设,建强基础、完善功能、发挥作用,通过开展丰富多彩的文体活动、文明评比活

动,营造良好的社会氛围,为推动乡风文明创造条件。要把扶贫与扶志、扶智结合起来,通过树立先进典型,激发贫困户自主脱贫、勤劳致富的积极性。各级组织、宣传部门要围绕脱贫攻坚工作,组织开展一系列载体和活动。各县(市、区)要严格落实中央、省委和市委要求,严厉打击村霸等涉黑恶势力,严肃查处发生在群众身边的腐败问题,还百姓一个朗朗乾坤。

大安市委主要领导、市委办相关负责人参加座谈。

世界潮流,浩浩荡荡,顺之则昌,逆之则亡。

“面对复杂变化的世界,人类社会向何处去?亚洲前途在哪里?”在博鳌亚洲论坛上,习近平主席提出这些“时代之问”,深刻分析世界大势和时代潮流,明确提出共创和平、安宁、繁荣、开放、美丽的亚洲和世界的中国方案,充分彰显了大国领袖的宽广胸襟、深邃目光和历史担当,赢得与会嘉宾高度认同,引起国际社会对“时代之问”的广泛思考。求解“时代之问”,最根本的就是要把握历史规律,认清世界大势,顺应时代潮流。

当今世界,什么是滚滚向前的潮流和大势?习近平主席在主旨演讲中给出了三个关键词:和平合作、开放融通、变革创新。放眼今日全球,和平与发展是世界各国人民的共同心声,冷战思维、零和博弈愈陈旧落伍,妄自尊大或独善其身只能四处碰壁;世界已经成为你中有我、我中有你的地球村,各国经济社会发展日益相互联系、相互影响,推进互联互通、加快融合发展才能促进共同繁荣发展;变革创新是推动人类社会向前发展的根本动力,谁排斥变革、谁拒绝创新,谁就会落后于时代,谁就会被历史淘汰。面对这样的世界大势,唯有因势而谋、应势而动、顺势而为,才能创造历史、成就未来。

40年前,中国共产党作出改革开放的关键抉择,正是对世界大势的顺应,对时代潮流的把握。40年来,改革开放这场中国的第二次革命,深刻改变了中国,我们这个古老民族实现了从“赶上时代”到“引领时代”的伟大跨越;深刻影响了世界,中国始终成为世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。40年历史充分表明,中国改革开放之所以必然成功,也一定能够成功,根本原因就在于中国进行改革开放,顺应了中国人民要发展、要创新、要美好生活的历史要求,契合了世界各国人民要发展、要合作、要和平生活的时代潮流。

在演讲中,习近平主席提出一个鲜明论断:一个民族要振兴,就必须在历史前进的逻辑中前进,在时代发展的潮流中发展。今天的世界,不稳定不确定因素依然很多,挑战前所未有,逆全球化倾向不断涌现,当此之际,是开放还是封闭,是前进还是后退,考验着人们的胸襟、眼界和智慧。越是在这样的时刻,越要求我们在不畏浮云遮望眼中把握历史规律,在善于拨云见日中认清世界大势。尽管前进道路上可能会遇到这样那样的困难和挑战,但只要我们要顺应潮流和大势,坚持开放共赢,勇于变革创新,就定能让亚洲和世界变得和平、安宁、繁荣、开放、美丽。

“青山遮不住,毕竟东流去”。今天,没有哪个国家能够独自应对人类面临的各种挑战,也没有哪个国家能够退回自我封闭的孤岛,顺应世界大势,同心协力、携手前行,努力构建人类命运共同体,亚洲和世界的未来一定更加美好。

把握历史规律 认清世界大势

——二论习近平主席博鳌亚洲论坛主旨演讲

人民日报评论员

洮北区开展秸秆禁烧专项行动 力争达到“零火点”目标

本报讯(记者姜宁)为最大限度地遏制秸秆露天焚烧对空气质量的影响,维护人民群众环境权益和生命财产安全,日前,洮北区政府在辖区范围内开展了秸秆禁烧专项行动,通过大力宣传、24小时不间断巡查、秸秆田间清零等方式,努力实现“不燃一把火、不冒一处烟、不留一片黑”,力争达到“零火点”目标。

日前,记者在洮北区林海镇大兴村的农户家看到,农民们正准备开犁种地,而在农田里记者并没看到烧荒的痕迹。

洮北区林海镇大兴村村民赵国权告诉记者,之前不知道焚烧秸秆的坏处,但近两年,他们逐渐对焚烧秸秆这一行为有了新的认识,现在他们自己不焚烧,还劝阻其他人也不要焚烧秸秆。有这样转变的不仅仅是赵国权一人,今年80岁的裴大爷告诉记者,按照以往的习惯,这秸秆直接在地里就烧了,不过从去年开始,烧荒的习惯已经逐渐改变,现在基本没人再烧秸秆了。

在村口,记者看到了很多禁止焚烧秸秆的宣传条幅及宣传标语,村干部也深入各家各户进行宣传。洮北区林海镇组织委员管学华说:“我们包保干部带头深入农户家中宣传禁止焚烧秸秆的知识和法规,提高农户焚烧秸秆的意识,效果比较明显,基本杜绝了秸秆焚烧行为。我们每天几乎24小时对耕地进行巡查,发现火点,随时扑灭,镇里还租用无人机进行巡查,夜间的焚烧秸秆行为也得到了有效及时的控制。”

据了解,为了和农民更好地沟通,洮北区政府建立了三级环境监管网格,形成无缝隙、全覆盖的网格化秸秆禁烧监管体系,做到秸秆禁烧工作监管不留死角,不留盲区,取得了较好效果。



市交警支队四月十日至年底 实施「文明交通行动」

对常见的交通违法行为、交通陋习进行曝光

经过全市上下两年来的不懈努力,我市取得了老城改造攻坚战的决定性胜利,城市面貌发生了翻天覆地的变化,一座宜居宜业、宜游宜乐的生态城市初具规模,正在崛起。但不遵守交通规则、在公共场所吸烟、随地吐痰、乱丢垃圾、不按秩序排队、乱穿马路、车窗抛物等不文明行为仍时有发生。本报从即日起开设《曝光台》专栏,对城市不文明行为予以曝光,敬请关注。让我们以实际行动维护美好环境,打造幸福家园。

——编者



图为白城火车站前出租车专用道。除出租车外,其他车辆禁止停靠、通行。 本报记者李晓明摄

本报讯(记者姜宁)为认真贯彻落实市委、市政府关于“城市管理提升年”活动的总体部署,切实提高广大人民群众的交通安全意识,法制意识,文明意识,努力实现“美丽和谐新白城”的目标,白城市公安局交警支队决定于4月10日开始至年底,开展“文明交通行动”。

为确保此次行动各项措施落地见效,迅速在全市掀起遵章守法文明行车的良好氛围,白城市公安局交警支队在各媒体、网站、LED诱导屏开辟了交通违法行为曝光专栏,对一些常见的交通违法行为、交通陋习进行曝光,以达到以儆效尤的目的。

此次曝光的对象均为违法占用出租车专用道的机动车辆。这些机动车辆违反了《中华人民共和国道

曝光台



时逢春耕生产关键时期,白城市种子管理站积极行动起来,会同各县(市、区)开展了“放心农资进乡村、质量兴农保安全”主题活动。他们深入乡镇赶大集,普及种子识别假假知识,提高农民群众质量意识和维权能力,维护种子市场秩序。图为白城市种子管理站和通榆县农业综合执法队联合在通榆县乌兰花乡开展宣传活动。 孙昕摄

鹤乡武林志之

“武痴”赵景林

●本报记者 贾涤非

传说中的武林侠士,或衣袂飘飘,大漠西风绝世独立;或轻裘长剑,饮马江湖烈酒狂歌……赵景林,镇赉县武术协会主席,身量不高,干瘦,见外人时有点拘谨,不爱说话,远不是我们想象中武林高手的模样。不过,只要一提到武术,他就像换了个人,说到兴奋处,会忍不住试练几手,举手投足轻盈沉着、刚柔并济,精悍之色见于眉间,只有这时,你才能看到镇赉县武术界响当当的“仁义五哥”的风采。

赵景林在家中排行第五,12岁开始学拳,40余年苦练不辍,人称“武痴”。如今,56岁的他在镇赉县嘎什根乡学校义务教孩子们习武,周一坐班车到学校,教足一周课时,周末才回家。对已近花甲的人来说,也许奔波劳苦,但他却怡然自得,以之为乐。

“这孩子,练得好,才8岁,有天赋。过年期间他没睡,要不这路拳现在打得还好。”他很欣慰地向记者介绍他的学生。那个孩子刚练了几个月,一套八卦拳已是颇有章法。赵景林又让他的学生们组成方队,练了一套刀棍。就是这些孩子,在今年的白城春晚上大放异彩,他们表演的武术深深折服了现场观众。

每当学生们练习时,赵景林都会笑眯眯地看着。能让中华武术得以传承,他觉得是他的本分,是他引以为傲的武术。

赵景林没有正式的师父。12岁时,一个亲戚教了他一套拳法,这成了他习武之始,从此,他像着了魔一样,没日没夜的苦练。还有就是和邻居家的孩子们摔跤,在实战中摸索技法。

“上初一时,同年级的孩子没人摔得过我,我就找比我高一头的初三的孩子较量,很快他们也摔不过我了。”说起这段“摔遍全校无敌手”的往事,赵景林不禁

莞尔。

年纪渐长,结识的武林人士越来越多,赵景林就拿他当时仅会的一套拳法和摔跤绝技与别人交换武功。别人教他,他教别人,慢慢的,像滚雪球般,他会学的越来越多,四十余年来,不经意间,赵景林已是绝技在身。

时下,有许多国人诟病中华武术不重实战,可赵景林却是实实在在的实战高手。他渐渐老去,可胳膊上的肌肉依旧坚硬如铁,几十斤重的石碾子他三根手指拎着就走。他最光彩的一次实战,是上世纪90年代末,他协助镇赉公安抓住了一个强奸幼女的犯罪嫌疑人。那天事出紧急,他光着脚跑出几里地,追上了那个凶恶的壮汉,一招之间便把对方制住。他的义举上了报纸,那张20多年前的报纸已经泛黄残破,可赵景林一直保存着。除了与同道切磋,他从不和寻常人动手,受了委屈也是以理服人或谦逊退让。扶危济困、惩恶扬善的侠义精神是中华武人的信仰,沉默寡言的赵景林讲不出这样的大道理,但他始终默默践行着。

赵景林常说,习武可以让孩子们强身健体开智,他很感谢嘎什根乡学校给了他一个这么好的平台,让他能教这么多孩子习武,他很知足。近些年,嘎什根乡学校以弘扬传统文化为教育主线,教导孩子们“耕耘田园,以立性命;读书闻道,以立高德。”传承中华武术自然是其中应有之义,赵景林正好一展所长。

赵景林早年间也教过不少学生,很多人后来都不再练武了,这让赵景林分外惋惜。有时在街上遇到他们,赵景林最常念叨的一句话就是:“还练不?可别扔下,好好练。”

中华武术源远流长,历数千年而不绝,是祖先留给我们的文化瑰宝。而文化是民族之根、民族之魂,作为炎黄子孙,我们要做的,是在传承中创新,在守护中发扬,而不是一味地质疑甚至嘲讽。

好在还有很多人守护着武术,不求名利,不慕虚名,不争门派,就像赵景林。

平凡人不凡事